AromAovnTikd Kouid

310 ke@dhaio avtd B LAoToLcoLpE éva oy vidL epwTricewy pe Bépo Toug
TAQVITEG TOU NALaKOD pog ovothpatog. O maiktng Oa kakeiton va Ppet
évav TAowvTn oo T Béom Tov 6To ALK GUGTNHA, VA TOV PHAVTEYEL OTTd
TOUVG YELTOVLKOVG TOU TAAVITEG 1) VoL PAAEL TOUG TTAAVITEG GE CWOTY| GELPA,
Ot epwrtrioelg mov Ba TiBevton otov aiktn dev B elvar ot idteg k&Be popd,
oAAG Bo SnpovpyotvTon SUVOHLKE, KATE TV EKTENECT) TOV TTPOYPAUPATOG.
Méoo artd To Tpoypoppd pog Ba yvwpicovpe pio ToAd onpavTikr] évvola
GTOV TPOYPOUHATIONO, T1) dopr) SeSopEVKV KOl TTLO GUYKEKPLUEVL pLal SOpT
dedopévwv mov ovopdletal Aota. Oa éxouvpe emtiong tnv evkoupio va e€ot-
KeLwBovE akOUN TEPLOCOTEPO E TO LITOTPOYPAPUUAT, HLOG KOl OAO TO
poypappo vAomoteitan pe T PorBeid tovg.

'Evvoleg: AMoTeg, LITOTPOYPAPPOTOL

OMAot o1 Kadoi Xwpave

IIov Ba karaywpiow To ovépaTa dAwv Twv TAavntdv Tov nAiakov ov-
OTHUATOG;

T va prtopel to pdypappd pog vor “Snpiovpyel” epwtrioelg mpog
Tov xpriotn Bo pémel vau éxel SaBéoipo Tar ovOpaTa OAWY TV TA-
vntdv. Méxpl oTiypng xpetdotnke vo arobnkeboouvpe TIéG Kot vo
avoapepbodpe oe autég ypnotpomotodvtag petoPAntés. IloAd cuyva
Opwg xpetdleton vor armoBnkedGOLE Lo OPASOL THOV e TH HOPPT|
pog ovAdoyrjs. Me tov Tpdmo avtd Ba éxovpe mpodcPact oe G To
otolyela TNG op&dag xpnotpomoldvTog éva kovd dvopa. ‘Eva avti-
Kelpevo mov poag divel avtn T Svvatotnta eivan ny Aiora.

AgQ KATAOKELAGOUE AOLTOV [Lot ALGTOL LE TO OVOLALTAL TWV TTAAVI TGOV,
v omoio Ba ovopdoovpe planets.

# n Alota pue ta ovouata O6Awv Twv NAavntwv
planets = ["Eppng", "Agpoditn", "In", "Apng", "Aiag",
"Kpovoc", "Oupavog", "Mooeiduvac"]
src/planets.1.py

To otoyeio TG AloTag katoywpobvtal akolovbiokd, Tov onpaivel
Ot tailel pOAO 1) GELPG e TNV OTTOLX TCL ELGAYOU}LE.

5

17 AmtptAiov 2016
22:55

planets

0 || Eppng
1 || Appoditn

N
e ]

LTI

3 || Apng
Atag

5 || Kpbvog
6 || Oupavoég

7 || Nooe1divag

Ixfpe 5.1: H AMiota pe ta ovoporta towv
mAovntodv. Ot Béoelg Tng AMotoag eivon
apBunuéveg. Me Paor Tovg aplBpovg
TV Bécewv prropovpe v avapepBoipe
oe ke oToLyeio Eexwplotd. [Ipocoxn
OpWG, 1 apibunon Eekvd and o 0.


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.1.py

AIAITAANHTIKO KOYIZ 2

H Awopéxn

Me tov I[TAovtwva Ti yivetau; Mepukol ano euag peyadwoay pabaivovrag
ot o [TAovrwvag eivar mhavityg!

O IMhovtwvag avakadvednie To 1930 ko péxpt To 2006 Bewpovvtov
0 £€vatog TAAVATNG TOL NALokoD pog cLGTHHATOG. Av ko 1) AeBvrig
Acotpovopikn) Evwon tov éxel ma vrofifdoel oe TAaviTn-vavo, 1
ToPAAELYT] TOL aTtd TN AMOTA TV TAAVNTOV Iowg dNHLOLPYEL o€ Ka-
TOLOVG Lo cuvoeOnpatikr eoptiot. To Tpdypoppd pog Aowtdv, ex-
dnAodvovtag evaloBnaoia, O pwtd Tov xpriotn av BédeL o [TAovTwVOG
va BewpnBet évag amd Tovg mAavrteg kat avdhoya Ba tpocBétel Tnv
Tipn) "MAoltwvag" otn AloTa He TO OVOHATO TWV TAVITOV.

Apxikd, B vAomooovpe pa cuvaptnon mov Ba pOTE TOV ToLKTN
av emBupei o IThodtwvag va oupmepiAngBei otovg mAavriteg ko B
emioTpépel Ty T True 1) False avaloya pe Tnv amdvinon tov.

def addPluto():
""" pytd av o lAoUtwvac Ba BewpnBei nAavitng
K1 avdAoya entotpEpel tnv Twun True 1j False
# epdtnon otov naiktn yia tov [IAoUtwva
print("Na Bewprjooupe tov MAoutwva nAavAitn (v/o);")
answer = input()
# enitatpo@ri Tlur¢ avdAoya ME TNV andvtnon

return answer == "N" or answer == "v

H televtaia ypoppr) NG GUVAPTNONG ETLGTPEPEL TNV T THG GULV-
B1kng. Eivau évog apecdtepog tpdmog va kdvoupe to e€ng:
# enitatpo@ri Tlur¢ avdAoya ME THV andvtnon
if answer == "N" or answer == "v'":
return True
else:
return False

To kbOpro mpoypoppa Ba kohel tn cvvaptnon addPluto() xan o
npocaptd Tov [Ilovtwva 6T AMoTa, EQOGOV 1) ATAVTNOT) TOV TTOUK TN
elvou Betikn.

# epatnon yia npoobnkn tou [lAoutwva
if addPluto():
# npoadptnon tou [lIAoutwva oto TEAo¢ tn¢ Aiotacg

planets.append("M\outwvag")
src/planets.2.py

[Mopatnpodpe 6TL propodpe va tpooBétovpe (1) KoL vor oupaLpoovpe)
otolyeia katd fovAnomn, Tporomolwvtog to péyebog tng Aiotog, dn-
Aodn) To mAN0og Twv oToLxeiwY TNG.

- R i |

¢ |[ovoove
7 |[Rooesbivoc.

Ixfipe 5.2: H Alota tov mioavntov,
peté amd v mpoodbikn evog akdpa
oTOLXELOL 0TO TENOG TNG.

H pébodog append() epappdleton oe
po Aioto ko tpocBétel éva véo aToL-
xelo oo téhog tng. H avtictpoen pé-
0odog eivar n pop(), n omoix epap-
poletan o Pl AMoTa KL ETLOTPEPEL TO
tedevtaio oToyeio, diayphpovtég to
amd n Aot


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.2.py
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ITeg Mov I1wg Y& Aéve Na Xov I1w ITov Eiocan

To mawyvidi mpémel va Eekiva pe éva amAo epdtnue. Na Ppioket, yio ma-
paderyua, o waiktng T Oéon evog mAavitn oro nAako cvoTnua.

O1 epwthoelg mpog to maiktn dev Bo eivor vt akpPadg ot idieg.
H dnpovpyia tov epwtioeny B meplthapPdavel évo atotyelo TuxoLo-
™tog, ovvhfng TNV emtdoyn evog amd touvg TAavrites. [l Tov koo
avTo, Bo pémel va etodyovpe TNV kKatdAANAN BipArodrin.

import random

Oa vhomolovpe k&Be epod TR pe Xprion cuvapThoewy. Etol O Sua-
TNpovpe ToV KoLK pog EekdBopo, aldd ko Bo Eavory prioLpomoLoye,
6mov elvar duvatdv, Ta idia LITOTPOYPAPHATA.

T T0 TPOTO EPpOTNHA B0l LAOTIOLGOVHE [ CUVEPTNOT 1) OOl
déxeto WG TOPAUETPO TN AOTA TV TAAVNTOV, ETLAEYEL OUITO QLT
TUYOLOL EVOV TTAGVITI) KO, PO EPLPOVIGEL TO OVOPX TOV GTO XPNOTH,
tov {ntd va kabopioet tn Béon Tov 670 NALOKO CVGTNHA.

‘Evog tpdmog va emhexBeil tuxaia évag mhavrtng eivan va emihexOel
TpOTA £vag TuYaiog aképatog ov B avtiotolyel ot Oéon Tov TAa-
v péoa otn AMota. H Béomn avtr) B xprnoyomomnBel yio va tpoo-
dloploTel KoL TO OVOUQ TOV TACVITN).

def findByName(planets):
""" Fupaviletl to dvoua €vog nAavijtn kat {ntd
ano tov naiktn tn O€on tou 0To NAlako auotTnua.
planets: Aiota pue ta ovduata 6Awv Twv nAavntev
# entdoyn O€onc tuxaiou nAavhtn
nbPlanets = len(planets)
position = random.randint(®, nbPlanets - 1)

H emoyn) g tuyaiog 0éong xperdleton mpocoyr). Ot mbovég Tiuég
ytoe TV petafAntr position kvpaivovron avépeco 6To pndév kot To
nAN0og TV otolyelwv Tng AMotag petwpévo kard éva. Avtd oupPaivel
yloti n apibunon tov Bécewv oe pua Aot Eekiva amd To pundév.

Topa yvepilovpe 0TL 0 TAAVNTNG TTOL ExOULpE eTLAEEeL fplokeTal oTn
Béom position. To dvopa tov mhavhtn Pploketal oTnv avticToLyn
Béon péoa ot Alota planets.

# avapopd oto ovoua tou nAavntn
# uow tnc Oong tou otn Aiota
planet = planets[position]

3tn ovvéyela 1 cuvdptnor Ba epeavilel TNV £PHOTNOT GTOV TOUKTN
ko B {ntdet TNV amdvtnot Tou.

# epdtnon otov naiktn

print("Xe nota oelpd Ppioketat o mAavitng ",
planet, " oe oxéon pe tov HAlo;", sep = "")

answer = int(input())

H ovuvvéptnon len() emotpéper to
A00og Twv aTolyElwy TG AloTog.

Mmopovpe v’ avagepBodpe otor 6TOL-
xelo pog Alotag pe Pbon tn OGéon
toug oe owtr). H apibunon twv 6¢-
ocewv Eexva and to 0. Etol, edd to
TpOTO oToryeio eivon to planets[0]
kot avtiotolyel otnv Tipn "Eppng”, To
devtepo eivar o planets[1] kat avti-
otowyel otnv T} "Appoditn”, k.0.k.

O1 Béoeig puog Aiotag apibpodvron ko
avTioTpoPa, EEKVOVTOG amd To Té-
AOG, OTOTE T.X. OTO TEAELTALO OTOL-
X€lo prropovpe v avopepBovpe Kot g
planets[-1].

TNo vo avogpepBodpe o’ éva otolxeio
g MoTtog Ptopolpe vo XproLomoL-
JOOUE aVAESH OTIG YKDAEG OTTOLO-
dnmote axépaua éxppaon, Omwg ed®
v position. H tyun tng ékppaong
kabopiler tn Béon touv oTolxeiov tng
MoTOg 6TO 0TT0l0 AVAPEPOHACTE.
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AIAITAANHTIKO KOYIZ 4

H andvinon Ba mpémer vo edeyyBel xan vo eppavifetal eite ppvopa
emPpaPevong eite 1 cwoth) ATdvTnoT, 08 TEPITTHOOT] ATOTLYLOG.

# E€Aeyxo¢ tn¢ amdvtnon¢ tou naiktn

if answer == position + 1:
# av n andvtnon eivat owotrj
print("MnpdaBo, to BphAkec!")

else:
# eu@dvion TNG OWOTIG andvtnong
print("0 nAavAtng ", planet, " eivat o ",

position + 1, "o¢ nAavAtng.", sep = "")

Ed vmdpyel ko AL éva Aemtod onpeio. H Béom evog mhavritn oto
NAlakd cvoTnUo elvor kamola T amd to 1 péxpt koL to TAR0og
TV TAovntodv. Avtifeta, 1 0éom tov otn AMota elvar kdmolx T
antd to 0 péxpl ko to TARBog Twv TAavnTeOV petwpévo kata 1. H
Sropopd awtr} opeldeTon 6TO Yeyovog 0Tt oL GvBpwrol Eektvody Tnv
apiBunon Béoewv amd 1o 1, evdd oTig AloTeg 1) apibpnon Eexivd ad
10 0. Kat ouvémela, 1 0o evog mhavrtn 6To nAlokd oo Tpo elvo
Kot puo povador peyadvtepr) amd tn 0éomn tov ot Alota ko yU vt
xperaleton var tpooBécovpe pla povado ot petofAntr position
TPLV TNV GUYKPLVOULE |LE TNV OTTAVTINGT aNSWer ToL TOiKTN.

Qpa va Eekvrioovpe o ayvidt, ep@ovilovtog 1o TPMTO EPWOTNH
OTOV TTOAKTY.

# eUpeon tou nAavitn amo To ovoua
print("\nEpotnon 1:")
findByName(planets)
src/planets.3.py

ITeg Mov ITov Etcatl Na Yov ITw IMwg Y& Aéve

Tivetou v’ avniotpépovue tpa to epddtnue; Na Sivetoun ato ypriotn n
Ocon evog mAavitn ko va {nteitan T ovoud Tov.

O VAOTTOLGOUE Lo OLKOPA GUVAPTIOT], TTOPOHOLXL HLE TV TTPOT]YOD-
pevn, 1 omola emAéyel Toxaio évay TAXVATN KoL, POV epPoviceL To
EPOTNHO OTOV TOUKTY), {NTA KoL EAEYYEL TNV QUITAVTNGT) TOV.

def findByPosition(planets):
""" Eupaviler tn O€on evoc nAavitn oto nAl1ako
ovotnua kat {ntd amnd tov naiktn to dvoud Tou.
planets: Algta ue ta ovduata OoAwv TV nAavntev
# entAoyrn tuxailou nAavitn
nbPlanets = len(planets)
position = random.randint(®, nbPlanets - 1)
planet = planets[position]

H mapbpetpog sep g print kabopi-
Cev T Ba eppaviCetal avapeco oTo emL-
pépovg pnvopata g print. H mpo-
koBoplopévn Tipn g eivan n " ", yU
QUTO KOVOVIKG eppavileTon Evor Kevo.
Av emBupodpe vo cAA&EeL avTH 1) TTPO-
KoBopLopévn cLupepLPopA TOTE apKel
Vo eTTOVOPLGOLE TNV Sep.

To \n eivar évag “kwdikdg” mov ava-
noplot@ v oAy ypopprg. Ed®
Bé\ovpe vor vITapyEL oL KEVH YPOUT
avbypeca 6to prjvopo ov B eppovi-
OTeL KO TIG TTPOTYOUUEVES YPOYPLES.


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.3.py
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# epdtnon otov naiktn
print("Motog eivalt o ", position + 1,
"o¢ mAavAtng petd tov HAiro;", sep = "")

answer = input()

# €Aeyxo¢ tn¢ amdvtnonG tou naiktn

if answer == planet:
# av n andvtnon e€ilvail owatij
print("Mnpdfo, to Ppnkeg!")

else:
# eupdvion tnC OwWOTHC andvtnong
print("Eival o nAavAtng ", planet,

src/planets.4.py

Ti B yivel OpwG o€ TEPITTWOT) TOL 0 TAUKTNG YPAPEL TO OVOHA TOV
OWOTOV TAOVATH HE KEPAAXL YPAHUHOTO 1] OUPT|OEL KEVE GTNV OTTiL-
vtnor} tov; [apdro mov o maiktng B éxel ovolaoTikd autavTrioel
oWOTA, TO TPOYPOUPE pag B Tov eppavilel To avtibBeto, apod yio
va BewpnBei n advtnon cwotr Ba Tpémet va elval TavopoLtdTLIN e
TO OVOHOL TOL TTAAVHTT], OTIWG ePPaVIleTaL 6T AMGTA TV TAAVTOV.

‘Eva pepd ko oAb cuvnOLopévo TpLK yio vo ToparkGpj/oupe auto
To TPOPANHA elval Vo GUYKPLVOLE TNV OUTAVTNGT) TOV TTALKTN KO
TO OVOHO TOU GWOTOV TAAVATI OPOV TPATA TA HETATPEPOLE CE
el ypappata, dioypipovtag HAALoTa KoL TXOV KEVA TOL LTTAP-
XOLV TNV apXT 1] 6TO TEAOG TNG ATTAVTIOTG.

if answer.lower().strip() == name.lower():

Metatpémovtog Tig SV0 TYEG O LA KOLVE] QVOUITALPAGTAOT) TLPLY TLG
ovykpivovpe petpialovpe oe onpoavtikd Babud to tpdPAinpa. Exete
OpwG LITOYM OTL dev elvat kal TOG0 atAd va AvBel evtedwg. T opde-
detypa, av o otk Tng kével kéduroto opBoypapikd Adbog 1} dev tovicel
TNV amdvtnot Tov tote Ko téht dev B BewpnBel cwotn.

310 KUpLO TTPOYPOYA, HTTOPOVHE VL TPOGHEGOVE TN VEQ EPWTIOT)
070 TaLyvidt pog.

# eupean tou nAavijtn ando tn 6€an
print("\nEpdtnon 2:")
findByPosition(planets)
src/planets.4.py

H AvoxoAia Xtn Zon Eivan Na AraAégerg

Ortav o maiktne mAnkTpodoyel TiC amavTHoelS TOV Umaivoue o€ UTEAd-
deg. Ag kavoue Tig epwtijoeis moAlamAng emdoyrg.

Mo epotnon moAAamAng emhoyng ouvodevetal amd éva TA00G
TPOKABOPLOPEVOV ATTAVTHOEWY, ot TIG OTTOlEG 0 XPrjoTNG emLAéYeL
ekeivn mov Bewpel cwoth. T voo Topdyovpe pia epdTNoT TOAAO-
TANG emAoyng, Bo pémel apykd v yvwpilovpe moleg eivat ot mi-
Bavég ammavtroelg, Toéoeg atd avtég Ba poopepBobv WG emAloyég
OTO XPNOTH KOL, PUOLKA, TTOLX ELVAL ) CWOTY) ATAVTNOT).

s Sep — llll)

H pébodog lower() epappodletar oe
po cAPaptOpUnTIKT) TIur Ko peTotpé-
TEL TOVG XOPaKTHpeG TNG o€ meove. H
avtiotpogn pébodog eivar 1 upper().

H pébodog strip() epoppodleton oe
poe cAQaptOun Tk T Ko oponpet
T keva ov mbavag va Ppiokovron
otV apyn kot To TEAOG TNG.


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.4.py
http://pythonies.mysch.gr/src/planets.4.py
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Oa propovoaye Aowrtdv amevbeiog vo LAOTOLGOUHE Hiot GLVAPTNON
1 omoio SéxETOL TIG TAPATTAV® TAPAPETPOLS KO TTALPAYEL HIX EPD-
TNom TOAAATANG ETLAOYTG.

Qo1000, 1) TOUPAYWOYT HLOG EPAOTNONG TOAAATTANG emLAOYTG TTEPLAL-
Bével ovykekpyéva otddia, peplcd amd to omoio dev elval TeTpip-
péva ko pItopovv va vAomonBolv pe opkeTog SLaPopeTLKOLS TPO-
7ovg. [l Tov okomd awtd, Kdbe oTAdL0 (EKTOG ATd TO TEAELTALO TTOVL
eivor amrhd) Bo vAomownBel o EexwPLETO LITOTPOY PO

multipleChoice(nbChoices, possible, correct)

l £pOTNOT TOAAATANG EMAOYNG J

ETLAOYT) OTTOVTI|GEWDV
select(nbChoices, possible, correct)

pofoAr) atavtricewv
showMultiple(choices)

avayveoT) £yKupng amdvinong
readAnswer (nbChoices)

éNeYX0G QITAVTNONG KO
ELPAVLOT) ATTOTEAEGHATOG

-

Sxnpe 5.3: To TpoPANpa TG Tapaywyng Hiog epATNoNG TOAATANG ETLAOYNG ctvaL-
Meton oe pkpodTEpO TPOPATIHATO. BTNV OVOTTAPACTACT] QUTH POIVOVTOL KoL TaL
vronpoypappata ov Ba dnpovpynbodv oty cuvéxelx ya Ta TPOPARHATR AVTE.

[ v emdoyn twv Thavodv amavtoewy 0o LAOTOLGOUE i GU-
vaptnon mov déxeton tn Alota pe OAeg TIg TOAVEG ATAVTHOELS, Kal-
B¢ kaL TNV owoTh atdvtnor, emAéyel Tuyaia éva opiopévo AN 0og
OTTO CLUTEG KOL TIG ETMLOTPEPEL OE PO ALOTA, OOTE VL HITOPOVY OTH GL-
VEXELX VXL ELPOVIOTOVV GTO XPHOTH).

def select(nbChoices, possible, correct):
""" EntAéyer and tn Alota nibavav anavtioswv
£va opilougvo nArnboc¢ kat tTi¢ enloTtpEpel ge Alota.
nbChoices: nAnfBoc¢ anavtriocswv nou Ba enitAexBouv
possible: Alota oAwv twv nibavev anavtrioewv,

npénet len(possible) >= nbChoices

correct: n owatr andvtnon
P
# 61dAeée tuxala anavtijoeig
answers = random.sample(possible, nbChoices)

Emne1dn k&voupe ta tpoTa pog Pripata ot dioxeiplotn Alotov, Xpn-
owonotjoaype évav “étoyo” TpOTOo va emAEEOVHE éva LITOGVVOLO
TV TOAVOV ooy Troewv. YTAPYOUV Kot oepKeTOL EVAAAXKTIKOL TPO-
7T0L TOVG 07Toilovg Ba propécete vor SOKLHUAGETE GTIG AOKTGELS.

H cuvéptnon dev éxel akdpo oAokAnpwei. Xtn Alota answers twv
anoavtioewy mov Ba emdexBoiv Ba mpémel va mepiéxeton omwody-
TLOTE KL 1] CWOTI OTTAVTNGT), KATL TO 0olo dev éxouvpe eEacpaioel.

H ocuvvéaptnon sample() tng PipAio-
Onkng random déxetan cav Tap&UETPO
po Aiota ko To TAR00g TV TGV
1tov Ba emdexBovv ord ot Kou emi-
oTpéPeL o véa Mo Ta TTOL TEPLEXEL Pt
toxaia emAoyn oTolElwv TG TP®-
™mg. Av Bélovpe va emdé€ovpe Tuxaia
povo éva otoryeio pog Alotag, xpnot-
porotovpe TNV cvvaptnon choice(),
g iduag PLALobrxng.



AIAITAANHTIKO KOYIZ 7

Se TePLMTWAT) TTOL 1) GWOTI ATTAVTNGOT OEV TTEPLEXETAL GTNV ANSWETS,
Bo mpémel va etooyBel oe pla toyaio Oéon g AMotag, avnkabiord-
vrag To otolyeio ov 1idn Ppioketor ekel.

O tedeotig in eléyyxer av o T
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# av n owatr andvtnon 6ev undpxel otn Alota

if correct not in answers:
# 61dAeée tuxaila Oon yra tnv owatr andvtnon
index = random.randint(®, nbChoices - 1)
# eloaywyr) TG 0woTr¢ andvtnonG otn Aiota
answers[index] = correct

# enitotpoer Alota¢ anavtrioewv

return answers

UTTAPXEL OE HLoL AMOTO KOlL ETLOTPEPEL
avtiotoryo Ty Tiun True i} False.

XPp1OHOTOLOVTAG [ EVTOAT] OTTWG
n answers[index] = correct zpono-
moteitan €vae otoryeio tng AMotag, ko-
Oog pae véa T avtikabiotd tnv
nponyolpevn. Eivan éva faoikd yopa-
KTNPLOTIKO TOV ALOTOV OTL T GTOL-
X€lat Tovg pItopovv va tporomotnfoiv.

T TNV ePPAvIon TV EVOALAKTIKOV ETLAOY®V B0 DAOTOLGOUVHE it
ovvaptnon mov déxeTon ooV TOPAPETPO TN AloTto pe Tig mbavég
QUTOVTHGELG KOl TIG EPOVILeL oplOunpéveg oTov TaiKth).
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def showMultiple(answers):

""" Fupavilel ap1Bunuévec ti¢ nibavéc anavtioeilg
ulag e€pwtnang, o€ otud noAAanAng entAoyrig.
answers: Aiota anavtioswv
number = 1
# odpwon Aiogtac niBavdv anavtnoewv
for answer in answers:

print("(", number, ") ", answer,

sep="",end ="")
number = number + 1

H evtohn for eivouw o evtoAr) ena-
vaAnyng mov Sixtpéxel To oToLyEix
pog akoAovbiog i@V, Omwg o Ai-
OTO 1] OL XAPOKTHPEG PO AAPopLOpn-
TIKNG TIHNG, HE TN CELPA HE TNV oToia
autd epgaviovton otnv akolovdic.
e k&Be emovaAnymn n T tov emno-
pevouv ototyeiov tng akorovbiog avo-
tifeton ot petaPAnT amapibpnong
mov xpnopomnolovpe otn for.

Onwg ko otnv evtolr] while étou
kot ot for otoryiCovpe de€idtepa Tig
EVTOAEG TTOV TTEPLEXOVTOL GE QUTHV.

Mo axdpa ovvéptnon o {ntéel tnv atdvnor tov ok, Oa eAéy-
XEL OTL elva £ykopr), dnAadn evtog Tov mABoug Twv TBavOV emtho-
yov, kot Ba v emoTpépet.
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def readAnswer(nbChoices):

"' Zntdel tnv andvtnon tou naiktn,
UEXPT va elvatl Eykupn, KAl TNV EMNLOTPEQPET.
nbChoices: nAnfBo¢ €ykupwv anavtioewv
# enavdAnun: uéxpt va 600l €ykupn andvtnon
while True:
# avdyvwon andvtnong
choice = int(input())
# €Aeyxo¢ eykupotntag
if choice < 1 or choice > nbChoices:
print("EniAe€e pia €ykupn amdvtnon",
"an6 1 péxpl", nbChoices, sep = "")
else:
break
# n andvtnon enl1oTpEPetat
return choice
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H televtaio cuvaptnon mov B vhomotoovpe Ba kahel OAeg TIG
mponyovpeveg kat Ba eAéyyel av 1 amdvtnon mov é8woe 0 ToUKTNG
elvor owotr 1) AovBoopévr).

def multipleChoice(nbChoices, possible, correct):
""" Epdtnon noAAanAnc¢ entAoyi¢: eupavilel TG
ni@avéc anavtrioeilg, {ntdel tnv entAoyr Ttou naiktn
kat eA€yxel av eivat owotrj 1j AavBaguévn.
nbChoices: nAnfBo¢ anavtrioswv nou Ba eupaviotouv
possible: Alogta oAwv twv mibavev anavtrioewv
correct: n owotrj andvtnon
# entAoyn anavtrnocwv
answers = select(nbChoices, possible, correct)
# npofoAn anavtrocwv
showMultiple(answers)
# avdyvwon E£yKupnG andvtnong
playerChoice = readAnswer(nbChoices)
# EAeyxo¢ katl eu@dvian anoteAEguUatog

if answers[playerChoice - 1] == correct:
print("MnpdaBo, to BpAkeg!")
else:
print("H owotn andvtnon eivai: ",
correct, ".", sep = "")

Mo onpovtikn Topatrpnon eivot 6t OAQ Ta TPONYOVHEVO LITOTPO-
YPOUHOTO TTOL LAOTIOWoOE elvart Tedelwg aveEaptnTa ad To TPo-
YPOHHOL pe TOUG TTAOVATEG. MITOPODE VO TO XPT)OLHOTOL|GOVHE YL
vou eppavilovpe oe Eva TPOYPOPHA EPWOTHOELS TOITOL TOAAITANG eTTL-
Aoyng aveEaptnTa amd o mepLeXOpHEVO TOVG.

ITAéov PITOPOVHE VXL TPOTTOTOL|GOVHE TNV GUVAPTIOT) TTOV QVTLOTOL-
xel oto devtepo epdnua. To apyikd Tunpa oL emAéyel évay TL-
xoto TAavnTn ko Bétel To epOTNHA GTOV TTAiKTn eival akppag To
idto, A& akoAovBeiton ad TV kAo TG GLVAPTNONG YL T1 On-
Hlovpyio epOTNONG TOAAXITTANG EMAOYTG.

def findByPosition(planets):
""" Fupaviler tn Oon evoc nAavitn oto nAlako
ovotnua kat {ntd amndé tov naiktn to dvoud Tou.
planets: Alota ue ta ovouata OAwv TV nAavntwv
# entAoyny tuxaiou nAavitn
nbPlanets = len(planets)
position = random.randint(®, nbPlanets - 1)
planet = planets[position]
# epdtnon noAAanAnc entAoyr¢ atov naiktn
print("Motog eivalt o ", position + 1,

"o¢ mAavAitng petd tov HAiro;", sep = "")
multipleChoice(4, planets, planet)
src/planets.5.py


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.5.py
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IMoapatnprote TIG TUPAPETPOVG HE TIG OTTOLEG KAAOVHE TNV GLVAP-
tnon multipleChoice(). KabBopilovv 6Ti Bat eppaviotodv oo xpi-
o711 4 emA0YEC, EVE 1) AMoTa TV TOoVOY atavTrioewy mepthopPfével
6Aovg Tovg TAavrteg. Qg cwoTr amdvtnon mpocdiopileton PéPara
T0 6vopa Tov AT Tov £xel emtAeyOei.

ITeg Mov To I'eitovéx Xov Na Yov I1w ITowog Eicat

Oa propovioayie va {nTape amd ToV TaiKTh Vo TPOTOLOpioeL Evary TAaVITH
QIO TOUG YELTOVIKOUG TOV TAQVHTEG;

T T0 epOTNpHO LTO Bl VAOTOLGOUHE Pt GLUVAPTNOT 1) ool Oé-
XETOL GOV TTAPAPETPO TN Aot TV TAavnTOV, epeavilel Touvg yei-
TOVEG VO TAaVTH Ko {NTéd o Tov maikTn va Tpoodiopicel yix
oLoV TTAVN TN TTpoKeLTaL. o EEKLVGOUNE TN CLVAPTNOT) ETLAEYO-
VTOG 0TS TAVTOL VOV TUX L0 TTAQVATN.

def findByNeighbours(planets):
""" 7Zntd andé tov naiktn va Ppel €vav nAavitn,
eupavilovta¢ TOUG YETTOVIKOUG TOU nAaviteg.
planets: Alota ue ta ovduata OAwv TV nAavntev
# entAoyn tuxaiou nAavitn
nbPlanets = len(planets)
position = random.randint(®, nbPlanets - 1)
planet = planets[position]

O mponyovpevog Thavitng Ppiocketor otn Béomn position - 1 ko
o emdpevog ot Béon position + 1. Tiyiveron Opwg av €xel emihe-
x0et 0 TpdTOg TAVTNG 0T Béom 0; Tote Sev éxeL vonpa 1 avapopd
otn Béon position - 1.Opoiwg, av o mAavntng Ppicketon otnv Te-
Aevtaia Béom g AMotag TOTE dev Exel vonpa n avapopd otr Béon
position + 1.To mpdypoppd pog Ba mpémel vo e€etdlel To evdexo-
Hevo o TAaviTng va PplokeTal 6T dKkpa TOL NALIKOD GUOTHHATOG
KoL Vo TPOCOPHOTEL KATAAANAC TO EPOTNLA TTPOG TOV TTOLKTH.

# epdtnua npo¢ Tov naiktn

print("Motog nAavAtng", end = " ")

# €Aeyxoc¢ yia tnv unapén yeltovwv

if position ==
# Undpxel UOVO EMNOUEVOG MAAVATNG
next = planets[position + 1]
print("Bpiloketatl mpiv andé tov mAavhtn ",

next, ";", sep = "")

elif position == nbPlanets - 1:
# undpxetl UOVO MponyoUUEVOC MNAavhtng
previous = planets[position - 1]
print("pBpiloketat petd andé tov mAavhtn ",

previous, ";", sep = "")
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else:
# undpxouv kat ot U0 yelTOViKOl MAaQviTEC
next = planets[position + 1]
previous = planets[position - 1]
print("Bpioketal avapeoca otoug nAaviteg ",

previous, " kat " ,sep="")

, next, ";

Kot avt6 10 epodTnpo Bo etva moAAatAng emthoyng, emopévag Ba yi-
VEL XPT|OT] TV VITOTPOYPOUHUATOV TTOL VAOTOLGOLE TTPOTYOUHEVEG.
Oa eppavioTody 4 emAoyEg Ao TN AMoTa TV TAAVNTOV, GCUUTEPL-
AapPovopévng kat Tng cWOTHG.

# noAdanAn entAoyn
multipleChoice(4, planets, planet)

ITAéov pPImopovpE VO ELPOAVIGOVE TO EPWOTNHA GTOV TTOLKTT).

# eUpean tou nAavitn ano TouG YEITOVEG TOU
print("\nEpdtnon 3:")
findByNeighbours(planets)

src/planets.6.py

Moailovtag, Oa SiumoTdoovpe 6Tt To TPOYpPappd pog dev Aettovpyel
okpLpOg 6w Bo émpere. Mepikég popég oL YeLTOVIKOL TTACVYTEG -
povilovtal 1660 TNV £pdOTNOT 660 Kol 6TIG TOAVES OTTOVTHCELS.
Oa mpémel va dtopBdcovpe Tn cuvaptnon étol ®oTe 1) Aot mho-
VOV OITOVTHCEWY VO PNV eivot 0AOKANpY 1) Alota TV TAAvNTGOV,
OMWG elval TOpa, A éva avtiypopd g amd To omoio Oa Exouvpe
opoLpéaeL TOUG YEITOVES TOV {NTOVHEVOL TTAQVTTY).

Ag Eexvijoovpe KATaoKeLALOVTOG TO AVTLYPOPO, TO 0TTOL0 ElvalL oToL-
paitnTo mpokepévou va pnv ocddowwBel 1 apyikr) Aloto TAAVNTOV.

# niBavéc anavtroeilg: avtiypapo Atlota¢ nAavntev
answers = planets.copy()

Topa, ot onpeio 670V TPoGSLOPLLOLIE TOVG YELTOVIKODG TTAQVTTEG
B pémeL v ppovtifovpe doTe AvTol vor apotpovvton atd T Alota
VOV atavTioewy.

# undpxel UOVO ENOUEVOG nAavitng
next = planets[position + 1]
answers.remove(next)

# undpxel HOvo nponyoUUEVOG MNAavitng
previous = planets[position - 1]
answers.remove(previous)

# undpxouv Kat ol &U0 yeiltovikoil nmAaviteg
next = planets[position + 1]

previous = planets[position - 1]
answers.remove(next)
answers.remove(previous)

H pébodog copy() epappoleton oe
oo AloTor KL emoTpépel €va avti-
ypagd tg. ESd 1 dnpovpyio avti-
yphgov eivon amapaitnTn yori dev
0éLovpe va tpomomownOet n apyikr Ai-
ota planets.

answers

Ixfipe 5.4: H dnpovpyio avriypdgpov
pe tnv answers = planets.copy()
e€aopailer 0Tl omowadnmote TpO-
ToTmoinon TNG answers ag@hvel Tnv
planets apetdfAnTn, apod mTpokeLTon
yio Stopopetikég AMoTeg.

planets
answers

Ixfipe 5.5: Avtifeta, pe v evroAn
answers = planets Oa Sivope amhd
dvo ovopata otnv idia Alota. Omola-
dfmote oAy} otn AloTo avTikoto-
nTpileTon ko ota dvo ovopaTa.

H pébodog remove() epappodletor oe
o Aiota. Aéyeton ooV TApPEUETPO
éva ototyeio tng AloTag ko To apa-
pet o’ avtr. Av o oTolyeio dev vidp-
XeLoTn Aiota TOTE TPOKVITEL GRAApQL.


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.6.py

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

161

162

163

164

181

1

%
1Y)

1

o

3

AIAITAANHTIKO KOYIZ 11

O mbavég amavtnoelg otnv epOTNOT TOAXTANG emhoyng Oa mpé-
meL TAéoV vo TpoépyovTot outd 1) véa AloTo answers.

# noAAdanArn entAoyij

multipleChoice(4, answers, planet)
src/planets.7.py

Here Comes The Sun

Kari aAdo mov O propovoayie vo {nrdque o tov maikty eivan va emiAééel
010G 6 TOVG TAAVITES OV TOV divovTan eivat o Kovtd arov HAlo.

H cuvéptnon mov B vAomoirjoovpe yio to okomd awtd Bo Eexiva
emAéyovTog Tuyala Tov TAavTr tov Qo atotelel TNV cwOTH oTTl-
vtnon, dniadn exeivov ov B Ppicketon o kovté otov ‘HAro. Tio
VO UTTAPYOLY TOVAAYLOTOV TPELG OLKOHA TTAXVITEG HETA TOV aLPXLKO,
1 emAoyn Tov dev Ba yivetow oe OA0 TO €0POG TWV GTOLYELWV TNG
AMoTag, aAAG o€ éva T TEPLOPLOPEVO SLAGTNHOL.

def closestSun(planets):
""" Fupavilel ta ovouata 4 nAavntewv kait KaAel tov
naiktn va enitAé€el tov Kovtivotepo otov HAto.
planets: Ailota pue ta ovduata 0Awv TV nAavntwv
# entAoyn tuxaiou nAavitn
# eaipouvtal o1 TPELC TEAgutaiol nAavntecg
nbPlanets = len(planets)
position = random.randint(®, nbPlanets - 4)
planet = planets[position]

T va oupmtAn pwBei 1) epdtnon mpémet va dnpiovpyrcovpie Tn AloTto
TV mBaVOV amavtioeny. Xe avtibeon pe Tponyovpeva epOTHATA,
avth dev Ba mtpoxdPel amd oAdKkANpN TN AlGTO He TOUG TAAVI|TEG,
OAAG pOVO atd ToV eMAEYHEVO TTACVITI KL CUTOVG TTOL OkoAoLBODV.

# véa Alota ue ti¢ nibavéc anavtrioeig:
# e€lvat ol nAaviteg and tov enN1AEYUEVO KAl UETd
following = planets[position : ]

Evodloxktikd, n Alota following propet va tpoxiyel wg e€ng:
following = planets[position : len(planets)]
Ag epQaVICOULE TNV EPAOTNOT OTOV TOUKTY).

# epdtnon noAAanAric enidoyr¢ otov naiktn
print("Motog nAavAtng €ivat nio Kovtd otov ‘HAio;")
multipleChoice(4, following, planet)

‘Qpa ya Aiyo oy vidt akodpo.

# €UpEOn TOU KOVTIVOTEPOU OTOV rjAt0
print("\nEpotnon 4:")
closestSun(planets)
src/planets.8.py

L[a:b]

0000

Zxnpe 5.6: To tpnpo L[a:b] eivou pox
véo AoToe OV TTPOKVTTEL OO TOV
tepayiopd g Aiotag L. O tepayi-
OHOG GTOPOTR 7PV TO GTOLXELD OTN)
0éon b. Av mapalewpBel n Oéon exki-
vnong tote o Tepaxlopdg Eekva amd
v apyn g AMotag. Av mapodelpdel
1 Béom TeppaTIopOD TOTE O TEPAXLOPOG
OTOHATA 6TO TENOG TNG AMoTtag, mept-
AapBavovtag To tehevtaio otolyeio.

planets

following

-

11

position

,
P ——
) __J L _JL_J
L

[
[
[
L

Yxnua 5.7: H Aota following mpo-
KOTTEL Otd TOV TEHOXLOPO TNG Al-
OTUG TV TAAVNTOV HE TNV EKYPACT)
planets[position : ].


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.7.py
http://pythonies.mysch.gr/src/planets.8.py

165

166

167

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

AIAITAANHTIKO KOYIZ 12

O INapatarpog

Ac pwtrjoouvue kari o mepimAoko. A¢ kadéoouvue Tov maikTh va Taé1dé-
YeL voepa avaueoa oe SVo TAaviTes kKau v okepTel molovg mAavijtes Oo
ovvavtijoel ot Swadpout]. Eueic Ba tov kadovue va Pper évav wAavijty
7ov dev O eivar piépog tng Sradpourg.

Oo LAOTTOLCOVE Pl AKOPX GLVAPTNOT), oTNV omoio kKatopxiv Bo
emAéyoupe Tovg dVo TAaVNTEG oL B amoTeAécoLvY TNV apeTnpic
KO TOV TEPUATIONO TOU TaELSLo0.

def between(planets):
""" Eupaviletr 4 nAaviteg, and tou¢ onoioug UOVo
ol 3 anotedouv tunua ptag dtadpouric. KaAei tov
naiktn va entAé€et tov 4o "nmapdtaipo” nAavitn.
planets: Aiota pue ta ovduata OAwv Twv nAavntev
# tuxaia entdoyri apetnpia¢ Kait TEPUATIOUOU
nbPlanets = len(planets)
start = random.randint(0, nbPlanets - 5)
stop = start + 4

[Mopatnprote 6TL 1] apetnpio dev emAéyeton ar’ OAo TO €0POG TNG
MoTag, oAAG oo éva meploplopévo SLAGTNH, MOTE Vo LITAPYXOLY
HETG aTtd auTr) TovAdYLoTOV TécoepLg TAavhTes. O TETaPTOg OUITd Ov-
TOUG eival 0 TPooPLoPOS TG SLadpopr|s.

Ot tpelg evdiapeoot mhavrteg tomobetodvTal oe poe AMloto yio vo
xpNoporolnfovy wg (AavOoGHEVES) ATTAVTHGELS GTNV EPATNOT) TTOA-
AamtAng emhoyng. O mhavrteg mov dev ammoteAoOV KOPpATL TG SLa-
dpopng cuykevtpovovton eniong o€ o Alota, otd v omoio B
emhexBel Tuyaia pla cwotn amdvtnon.

# nAavijtec uetaéu apetnpiag¢ kair TEpUATIOUOU
between = planets[start + 1 : stop]

# undAotnotl nAaviteg

out = planets[ : start] + planets[stop + 1 : ]
# tuxaila enitdoyr ulagc owotri¢ andvtnang
correct = random.choice(out)

[TAéov eipaote £TOLHOL VO EHPAVICOVHE TNV EPWOTNOT GTOV TOUKTN
poli pe Tig mhavég emhoyéc.

# epdtnua npo¢ tov naiktn

print("Motov nAavAtn &ev Oa cuvavtiocoupe ",
"ta&1delovtag andé tov mAavhtn ",
planets[start], "
planets[stop], ";

# noAdanArn enidoyij

multipleChoice(4, between + [correct], correct)

otov nAavAtn ",
, Sep = n ll)

H Alota twv mbavdv amavtioewy mov diveTal oG ToHpaPeTPOg otV
ovvaptnon multipleChoice, eivon 1) cuvévwon tng Alotag between

planets
between out

[ ]

start

O -

stop

U000

Exfpoe 5.8: H Aicto between twv
evdldpecwv TAVNTOV Kor 1 Alota
out twv mMAavnT®OV oL dev autoTE-
Aovv tpripo tng Swxdpoprg. Ko ot
800 TTPOKVITTOLY ATO TEHOAYLOHOVG TNG
planets ko cuvevocelc.

O TeleoTng + XPNOLHOTOLEITAL VA~
peco oe dvo Aloteg. To astotédeopa
™G mpaEng eivan po véo Aot TTOL
TEPLEXEL OO TOL GTOLYELQ TV APYLKDOV
e v idlo oerpd.

H ocuvvéptnon choice() tng Pipiio-
Onkng random déxetan cav TApEUETPO
o AMlota KL emoTpépel v Tuyaia
EMAEYHEVO OTOLYXELO TNG.

Epeig péypr otiypng dev éxouvpe xpn-
owomnotoel tnv choice() ywx va emt-
AEYOUpE TTAAVI|TEG YLATL OTIG TTEPLOTO-
TEPEG TEPINTAOCELS dev Ypelaldpacte
povo évav tuxaio TAOVATH GAA& Ko
1 Béon tov péoa ot Aota. Etol, emi-
Aéyovpe mpodTa TuXaior T Béon evog
TAQVITN KoL HETAL OVAPEPOPACTE OE
autdv péow tng Béong tov.
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TV EVOLAPUEC WV TTAAVITOV KoL PLaG AGTOG TTOL aroTeAeiTo Ao éva
povo otolyeio: TNV cwotr) andvtnon correct.

3t ovvéyewa B mpocsBécoupe TNV pdTNOT GTO TPOYPOPUE HOG.

# eupean tou "mapdtaipou" nAavitn
print("\nEpdtnon 5:")
between(planets)
src/planets.9.py

OAa Xe Tagn

Ag tedewddoouvue j1” éva epadthua wov Ba eppavilel atov TaikTn avaKaTe-
UEVEL TQ OVOpQTO TECTAPLV SIadoyIKdV TAavyTd)v kot Oa Tov {nta var o
el o€ oewpd, Eexividvrag and Tov kovrivétepo mAavijty arov HAio.

H ouvvaptnon mov Ba vAomotjoouvpe emdéyel apyikd tn 0éom tov
TPOTOL TAAVATI NG TeTPAdag kat dnpovpyel po véa Alota mov
TEPLEYEL TOV TTAAVITI] ALUTOV KAL TOUG TPELS TTOL TOV SLdEXOVTAL.

def outOfOrder(planets):
""" KaAel tov naiktn va BdAet otn oeipd
ta ovouata 4 61adoxikwdv nAavntav.
planets: Ailota pue ta ovduata OAwv TV nAavntewv
# tuxaia entdoyr O€ong apxikou nAavitn
nbPlanets = len(planets)
start = random.randint(0, nbPlanets - 5)
# énuioupyia Aiotac 4 bdtaboxikwv nAavntwv
fourPlanets = planets[start : start + 4]

Oo SNHULOLPYTICOLE EVOL AVTLYPOPO TNG ALOTAG TWV TEGGAPWY TACL-
VITOV, OOTE VA TOUG VAKXTEYOUHE KO VAL TOUS ELPAVIGOVHE GTOV
moikTn pe Toxaio oelpd. Aev avakateboupe amevbelag Tnv apyLkn
Mota, T xpelalOHOOTE Yia Vo VTTOAOYIGOUVE T CWOOTH OTTAVTN o).

# avtiypago tn¢ Atlotag¢ twv 4 Sdraboxikwv nAavntwv
shuffled = fourPlanets.copy()

# avakdteua twv 4 nAavntav o tuxale¢ BEoeig
random.shuffle(shuffled)

Topa propolpe var SLATLTTOGOVHE TV EPMOTNOT KoL va {NTricove
™V amdvtnon tov maikth. To ovopata tov mhavntov Ba epeovi-
Covtat aplOunpéva, ©oTe 0 TalkTNG va ypapel Tov aptpd mov avti-
otolyel 6Tov K&Be TAaVTH Yot v SO EL T 6WoTH GELPA.

# epdtnon otov naiktn

print("BdAe toug mAAvATEG PE TN OwWOTH osipa:")
showMultiple(shuffled)

print("\nAwos 4 ap1Bpolg pe keva avapecd toug.")
# n andvtnon "xwpiletar" dmou undpxouv Kevd

# kal ta oguotatikd tn¢ tornobetouvtal oge pia Aiota
answer = input().split()

H ocvvéaptnon shuffle() g fipiio-
Onkng random déyeton cav Tap&peETPO
po Ao Ta Kot avaKaTo T o O EL TIG THHEG
g ot tuyaieg Béoes.

H pébodog split() epoppodleton oe
aAPaplOUNTIKEG TIHEG, TIG OTTOlEG Y-
pileL o empépoug TuipaTo kel GoL
VITAPYOLV KEVA KOl ETLOTPEPEL pLoL Ad-
OTOL L€ TOL THIHOTO AUTA.

Edw, n amdvnon tov yprotn Oa éxel
™ popery "1 2 3 4" xou n split()
B mapdyel pla Alota g pOpYTg
(1", "2", "3", "4"].


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.9.py
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T va eAéyEovpe av 1 ortdvTnon Tov moikth elvon owotr, xpeLdle-
TOL VO KKTOLOKEVAGOVE PLot AlOTO oTOTEAOVHEVT] 0TTO TOVG OPLOHOTG
TWV TTAQVITOV L€ T TELPE TTOV TPETEL VA TOUG SWOTEL 0 TAIKTHG.

I va Bpodpe Touvg aplBpovg mov mpémel va TANKTPOAOYTioeL O TTai-
KTNG Tpémel va STpéEovpe TNV apyLkn) AOTH TOV TAAVNTOV KoL
ylo k&Be TAovritn v vtoloyicovpe Tn Béon ToL GTNV avaKaTEPEVT
Moto. T Tapdaderypo: moldg elvatl o mTpdTog aplBpdg mov mpémel
v TAnKTpoAoyroel o maiktng; Eitvan o aplBpdg mov éxel o mpodTog
TAAVATNG TNG apXLKNg AloTog péoa otnv avakatepévr Aota.

# Alota nou Ba nepiléxel tnv owatr andvtnon
correct = []
# yla kdBe €vav and tou¢ 4 61adox1KoUC MNAaviTEG
for planet in fourPlanets:
# og1pd tou nAavitn otnv avakateuevn Aiota
position = shuffled.index(planet) + 1
# npoaBiikn owotn¢ o£1pd¢ oTNV andvtnaon
correct.append(str(position))

Ag eléyEovpe TALOV oV 1] QITAVTNON) TOVL TaLK T elvo GOOTH.

# €Aeyxoc¢ andvtnong
if answer == correct:
print("MnpdaBo, n oeipd eival owoth.")
else:
print("H owotn oelpd eivat:")
print(correct)

OAoKANpOVOLE TO EPWTHHOTO TTOV OOl EPPOVICOVHE OTOV TOLKTT),
KOADVTAG TNV GLVAPTNOT 0T’ TO KOPLO TPOY PO,

# eUpeadn TNG OWOTIG OE1PAC TWV nAavntwv
print("\nEpdtnon 6:")
outOfOrder(planets)

src/planets.10.py

Tpomonownoelg — Enextoeig

310 xepdhao avtd pabape TOAAE Yo Tig AloTeg ko Tovg SLdpo-
POUG TPOTOUG |LE TOVG OTTOLOVG HITOPOVE VAL TIG ETEEEPYATTOVE GTNV
Python. Tt vau elva evKOAOTEPO YL E0GG VL AVXTPEXETE GE OAQL
ot KoB®G AOVETE TIG AOKNOELG, TAL GUYKEVTPOOOHE OAor (KorL e-
pLKG akOpa) 6 éva “orovikl”.

Ylonoujore Ty ovvdprnon addPluto() étol dote va emotpéper Thv Tiut
True otav n amavinon tov ypyotn mepiéyetar o€ pe Mot mbavdv
KQTOPATIKOV ATAVTHOEWY.

Mmopeite va epappodoete T pébodo lower () otnv amdvtnon Tov xpriortn,
o1oTe 1| MoTa Twv TBAVOV KOTAQATIKOV oovToeny Bo elval pikpotepn
oot Ba mpémel va epiéxel pOVO aTovTrioeLg pe meld ypappaT.

fourPlanets shuffled

~; 0 || Apng

Apng Kpovog

-
e =)
o
N
\ [N
|| m
=N =)
o
N

3 || Kpévocg 3

ExApe 5.9: Eva mapdderypo. H I ei-
VoL TPOTH oTNV apyikl AloTo ko
tpitn oty avokatepévn AMoto. Apa o
TPAOTOG aplOOG OV TPETMEL VO TTAN-
KTpoAoyroeL 0 xprioTng eivar o 3.

H pébodog index() epappodletar oe
o AMlota. Aéxeton ooV TAPEUETPO
éva oToLyeilo NG AMoTog Kat enloTpé-
@eL T Béon Tov ot autr). Av To oTOL-
xelo dev vmépyel ot Aiota TOTE TPoO-
KOTTEL QAU

H ocvvaptnon str() petatpémer o
Ty oe ohgapdunTikr. Edo  eivan
amapaitnto va petatpéPovpe Tig Oé-
OELG TWV TAAVNTOV G€ aAPaplOpnTL-
KEG ylo va ouyKkpLOovv pe TIg avticTol-
X€G aApapOunTikég TIpéG wov Ba Sia-
PacTodv amd to TANKTpoAdYLO.

O teleotg == popel vo xprioyLomnot-
n0ei kou yix va ovykpiBodv o Aioteg,
otoulxeio Tpog aTouyeio.

pythonies.mysch.gr/cslists.pdf


http://pythonies.mysch.gr/src/planets.10.py
http://pythonies.mysch.gr/cslists.pdf
http://pythonies.mysch.gr/cslists.pdf
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YAoroujore ™y ovvaptnon select(), éror dote n Aiota twv mbavdv
QIAVTHOEWV VO KATAOKEVALeTOoU eTQvaAnmTikd ws e€njg: oe kdabe fripc
Oo emidéyerou tuyaia pue amavrnon ki Oo mpootiberan oty Aot pe Tig
mibavég amavrioeis péxpt va ouurAnpwbei o amapaityrog apibudg. Oa
mpérel va eéaopaliletar 6Tt  owotl amdvinon wepiappdveran oty
rehiknj Aiota kou va yivetau o amapaitytog EAeyyogs, woTe va unv mpo-
otifetan ToAAES popég o idiog mAavitng onig mbavég aravrioeig.

AlakpiVeTe KATOL0 LEIOVEKTIUA O [ TETOIX VAOToinon;

YAorojore ty ovvdaptnon select(), étoi dore va avakarevetar éva
QVTiypapo TG aPYIKHG AlOTaS TWV ATAVIHTEWY Kal HETA VOl ETAEYETL
Qo QUTO Evar TR pe T AeiTovpyia TOv TEUyLopoy, ws Aiota mba-
VoV amavtijoewv. Oa wpénel va eEaopalileton 6Tt n cwortl andvryon
mepidapPaverar oty teliktj AioTa.

AlakpiveTe KATOLO PEIOVEKTHUA O [ TETOLX VAOTToino;

Mrropeite va gridéete éva mauyvidl pe epwtiioels moAdarArs emdoyrc
7ov B apopovv Tig nuépeg g efdouddag, avti yia Tovg TAaVHTES, KA
Oc amevBiveron oe maudid mpcdtng Snpotiod.

Mepiiég evdektikég epwtnoel: Iowd amd Tig mopokdtw pépeg dev mnyoi-
voupe ooAeio; Ilowo pépa v TpLv 1} petd tn x; Av orjpepa ) pépa eivor z,
ToLa NpéPa eVVOOUE dTav Aépe “adplo”, “uebodplo”, “xBec” | “npoxBég”; Av
onpepa 1 pépa eivon x, TL pépa O eival oe n pépeg; Av orjpepa n pépo eiva
y, mOoeg Nuépeg éxouvv mepdoel amd tn x; Badte otn oelpd TIg mopakdte
nuépeg g efdopddog.

Evvoeitou mwg ta ototyeia v epwtrioewy mov oupPolilovran e x, y ko
n, 6mwe Kau ot mbavés anavrroels, Oa emiAéyovrar kdbe popd Tuyaia.

Muropeite va pricéete éva mawyvidl pe mapopoLes epwthoels moAlamArg
emdoyric mov Ba apopovv Tovg uves Ka Ti§ ETOYES, avri yia Tovg TAa-
vijteg, kat Oa amevbiverar oe woudic mpcdtyS Ko Sevtépag SnUOTLKOD.

Mepuiég evdewktinég epwtroels: Ilowdg eival 0 n-06TdG Privag Tov xpovouv;
ITolog aptbpdg avtiotoryel otov piva x; Ilolog privog épyeton mpLv 1) Petd
Tov pnva z; Ilotog pfvag eivat o kovtd oty apxy 1 6To TEAOG TNG XPO-
vidg; Xe mola emtoyn avikel o prvog z; [lolog pijvag dev avrkel oTtnv emoxm
y; Mo eroyn ev “exmpocwmneitan” 6TOUG TAPAKATGD PHVES;

Evvoeitau mwg ta oToLyeia twv epwtijoew mov oupforilovrai e x, y Ko
n, 6mwe kat ot mbavés anavrroels, Oa emiAéyovrar kdbe popd Tuyaia.

Na tpomoroijoete 0 mpdypaypa wov nailer Iétpa — Yadidi — Xapri
érol dote va ypnowomoiel jua Aiota mov mepiéyer Tig Aékeig "Metpa’,
"WaAi61" kou "Xapti". Etou, ot (axépaieg) emidoyéc Tov maikTh Kot Tov
smpoypduparos Oa avrniotoryilovian dueoa o€ pia and avtés Tig Aékeig,
xwpic v avaykn va ypnoiporoinfei n if.



5.7

5.8

5.9

AIAITAANHTIKO KOYIZ 16

Acknosig

T prmiokote toyng (fortune cookies) eivar pmiokTa IOV GTO ECWTEPIKG
TOUG TTEPLEYOVY UnVvipaTe [e TPofAEPels yi” avtév mov ta avoiyel YAo-
moujore éva mplypaypa wov Oa kadel Tov ypriotn v avoitel éva Tuyepo
LTLOKOTO K 0Tn) oUVEXELR Ba Tov eupaviler pia tuyaio mpofleym.

Mepuiég 1déeg o TIg Tpo@nTeleg Twv pmiokotwv: H toyn cov kpOPeton o
aAlo prokdTo. O kaddTEPOG TPOTOG VA ToPOYLEivELS VYLHG Elval v ov-
VEXIOELS VAL TPWG TUXEPA PTLoKOTA. ATT0dEEOL OTL KATTOLEG PEPEG ElTOUL TO
TEPLOTEPL KL KATTOLEG GAAES TO dyolpa. MabBaivelg amd ta A&Orn cov...
Srpepo eivon pioe pépor ov Ba SidoyBeig moAdd. H oxAnpr dovAewd B cov
avtarodnoet oto péAAov. H tepmelid Bo cov avtamodmoet dpeoc... Olot
oupewvovy: Eicat o kadvTepog!

210 mawyvidi TS avTioTpoRls, eupavileTal oTov maikTy e Aiota pe
apiuots ki ekeivog kadeiton va tovg avadiardéer oe avéovoa oeipd. To
Lovo mpaype ov kabopiler o maiktng oe kdbe kivyon Tov eivau méooL
apiBuoi 0’ avriotpapovv (Eekivdvrag amd T’ apiotepa).

T wapdderyua, av or apibuof eivai:
234516789

Kot 0 waikTng emAéter v’ avtiotpéer Téooepig apiBuovs, Tote ot apibuol
Oa yivovv:

5432 16789
Av ot ovvéyewa o maikThg avrioTpeel mévte apiBuovs, kepdilet!
12345 6789

Noa xarackevdoere mpdypoyipia wov eupaviler oTov okt e Alote jie
T0UG apiBoUg aro To 1 péypl T0 9 AVAKATEUEVOVS Ko 0T TUVEXEIR {nTd
QIO TOV TQUKTH ETQVAANTTIKG Tooovs apiBuovs va avriotpéel. To mai-
XVISI TEAEIVEL Ty 0 ok TG KaTapéper va Tomobetrioel Tovg apiBuovg
oTn 0wWoTH oepd 1 6tav wapoutnBei, aravrdvrag o6t embuuel va avri-
oTpéer undév apiBuovs. Av o maikTng KaTaPépel va 0AOKAnpeTeL TO Toti-
xVidL, To mpoypaypipia Bor mpémel var eppavilel mOCES KIVIOEIS YPEIGTTHKAV.

Orav odoxkAnpdoere to mpdypapyid oag, mpoomaboTe vor To TPOTOTOLL-
OETE ET01 (OOTE 0L KIVIOELS Vo PNV ETIAEyovTaL amo To xprioth, aAld ard
70 TPOYpappa, To omolo mma Ha mailel pévo Tov.

O HAektpixog s ABrvag eykauvidornke to 1869 xau ovvédee tov Ilet-
poud e 7o Onoeio. Metd oo 88 ypovia n Siadpoprj emektddnke péxypt tnv
Knpiowa. Xvjpepa apifuei 24 orabuois.

Ylonoujore v mpdypayipar ov Ba Ponba to ypriotn va petaxivyBel pie
tov HAextpixo. O ypriotng Ba diver o évopa Tov otafuot amé tov omoio
0’ avaywprjoer kar To dvopa Tov oTabuov otov omoio Oédel va pTdoet
Kt o poypappia Oa Tov eppaviler tnv karevbvvon mov O akolovbijoet
(mpoc Iewpaud 1j mpog Knpiowt) ko ta ovéuara 6Awv twv eviidueowv
otaBuwv s Siadpourc.

H péBodog reverse() epappoletal oe
o AMOTO KL OVTLOTPEPEL TAL OTOL-
xeloe tng. T mapddetypa, 1 evroin
L.reverse() avtiotpégel n Aioto L.

O repayiopés pmopei emiong va xpn-
owomonBel yia TNV avtioTpoen piog
AMotag. T mapadetypa, 1 ékppacn
L[::-1] dnpovpyel o véa Alota,
7oL TEPLEXEL OO T oTOLXELL TNG L e
™V avTicTpoyn celpd.

Edw xperaletar v avtiotpéPete povo
éva Tprpo tng AMotag, omdte Oo xpeto-
OTel TPAOTA VO TNV TEUQYITETE KL, PHETAL
TNV QVTIOTPOPT], VO GUVEVOCETE TA
TUAHOTA TNG.

Bpeite 1 Alota pe touvg otabpotg
oto opyeio pythonies.mysch.gr/
src/metro.py. Av 10 mpOYypOppd
oag PpiokeTor otov ido katdhoyo pe
auTtd To apxelo pmopeite vo ypaete
from metro import stations «au
and exel ko mépo Bo pmopeite va
xpnowonowjoete tn Aloto stations
e Toug 24 otabpoug.


http://pythonies.mysch.gr/src/metro.py
http://pythonies.mysch.gr/src/metro.py
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Eva mapaderypo adAnAenidpaong pe To mpodyporppion:

Adote otabud agetnpiag

NETPANQONA

Apote otabud npoopilopol

OAAHPO

Ytabuol and METPANQNA npog OAAHPO pe kateUBuvon MEIPAIAT
TAYPOZ

KANNIOEA

MOZXATO

Merad tqv eupavion twv TAnpopopidv, o mpdypapua Ba pwtder To Ypij-
ot av emibuuel TAnpopopies yio kdmoi dAAn Sixdpoutj kou O exava-
Aappaver t Siadikacia o€ TEPITTWON KATAPATIKIG QITAVINOHG.

To tpiywvo tov Pascal eivar évag tpiywvikds pabnuanikog mivakag pe
oAU evdiapépovaeg 1010tnTes. [ va T0 kataokevdoouvye, TomofeToue
apyIKd oTHV KOPUPH TOV TpLydvoy, dnAadn oty ypauut 0, Tov apifud 1.
Kdbe apiBuog oe xdle emduevny ypauutj tpokvnrel ws dbpoicpc twv Svo
apiBucv mov fpickovron omd TAVW TOV, EKTOS A6 TOV TPWTO KAl TOV
tedevtaio apiBud kdle ypapurs mov eivar mavra o 1.

n=0 1

n=1 1 1

n=2 1 2 1

n=3 1 3 3 1

n=4 1 4 6 4 1

n=5 1 5 10 10 5 1
n=6 1 6 1520 15 6 1

Zxnpe 5.10: Or 7 mpddTes ypappés Tov Tpiycdvov tov Pascal.

A7 to Tpiywvo tov Pascal prropoiye va eédyoupe Tovg tpiywvikovs apif-
povs kar tovg aptbuovs Fibonacci, va vroloyicovue to avdrtvyua mo-
AVOVOHOV QKU Kal Vol KATHOKEVATOUUE EVar pPpaKTaA mov ovoudleTal
Tpiywvo Sierpinski.

Mia 1616t Te TOU TPLYCdVOU OV Bt Yproipomoiioouue eueic eivon 1 eENG:
0 apiBudc wov Pploketal oIy ypopun n Ko ot oTHAN Y QVTICTOLYEL GTO
TA00G TV SIAPOPETIKV TPOTWY i€ TOUG 0T0{0VG UITOPOULE VO PEPOVUE
Y QOPEs Kopave av otpipovue éva vopoua n popés (Buunbeite oti o1
Ypaupés kai ot otrides apifuovvrar ard 1o 0). Alupdvrag avTév Tov
aptué pe to dbpoiopa twv apifudy e ypauurc n, to omoio eivai 2™,
vrodoyilovue TV mMOAVOTHTA VoL PEPOVUE Y POPES KOPWVeL av aTpiyouyie
Eva VOLoUO Ty (POPEG.

Na vdoroijoete éva mpoypappa to omoio diaficler To n amd To ypriotn,
kataokevadel o Tpiywvo tov Pascal péypr ko T ypoppn n ko eppavidel,
vl xkéBe y, v mbavoTnTa v PEPOULE Y POPES KopWVa av aTpioue
Eva VOULoLI T POPEG.

210 tuyepd mawyvidt AOTTO, 0 maiktng emAéyer €& apiBuovs aro To 1
LEYpL kat To 49. Xt ovvéxeia kAnpdvovrau €€L apiBuol pe tuyaio Tporo.
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Avadoya pie To mA00g TV apLOucdv mov KaTdpepe va pavTEer o Tk TG,
éyel kau Ta avtioToLya KEPST.

Na viomoitjoete mpdypappier ov Be {nrder amé tov yprjon touvg €&t apib-
LoUs tng emdoyrg Tov. Xty ovvéyeia Oa mapdyel Tovg € Tuyepovs apib-
LoUg mov kKAnpddvovral. Oa mpémel va eEaopalileton oti dev eupavileral
TOAAES PopéEs o (8106 apiBuog eite oty eédda Twv TUYEPLV apilBudiv eite
omnv eéada twv apibudv mov emAdyer o waixktng. To mpdypayipa Bt eu-
paviler oTov maikTy TOUG aplluovc ov exédete, TOVG TUYEPOUS arpiBiovs
KL T600VG TG TOUG TUYEPOUS apLBuols TéTuye owoTd.

Kodd elval va vhomotnoete TIg eTPEPOVS AELTOVPYIES TOV TTPOYPAPUATOG
pe cuvaptrioels. Oa propovoarte va vAomotjoete TG eENG:

« inputNumbers() mov dtaPdlel amd to yproTn 6 aplBpovs, eEacpa-
Aiovtag 6Tt Bpiokovto petakd 1 ko 49 ko dev emavarapfdvovrat,
KoL TOUG eMLOTPEPEL O€ P AloTo.

« generateNumbers() mov dnpovpyet 6 Tvyaiovg aplBpots petad 1
ko 49, eEaopaiilovtag 6TL dev emavorapfdvovtal, kol Tovg emt-
otpépelL o pLa AMota.

+ compare() mov déxeTal ooy TAPAPETPOLG SVO AMOTEG KoL EMLETPEPEL
po Aloto pe To aTouyeio o Ppickovton ko 6Tig dvo. EvallokTikd,
Oo ptopovoe va emioTpéPel amAd To TARB0G AVTOV TV GTOLXELWV.

To mauyvidt Blackjack eivan éver mayvidl pe yapnid wov nailerar and §vo
maixtes. Evag amd tovg §vo kaver tn “pdver” ko eivau exeivog mov diogyel-
pilerau Tyv pdmovda. H tpdmovda mepiéyer Sekarpia yaptid mov ena-
vadapPavovrou téooepis popés (ovvodo 52): Ta yaprtic ard 1 éwg 10 kau
Tig piyovpes tov BaAé, tng Nrduag kou tov Priye. H aéia Tov Balé, g
Nrtdpag ko tov Priya eivan 10 movrol, evad n aéic Tov Agoov pmopei va
vmodoytorei eite wg 1 eite w¢ 11, avadloya jie T0 TUUPEPOV TOV TAUKTH.

Apyikd, n tpdmovda avakateletan kai n “‘pdve” pe tov maiktn mwoip-
vouv a6 Svo yaptid o kabévag: ta yaptid Tov maikTy eivan ‘avoikTd’
dnradn paiveran n éveiérj touvg, evdd n “pava” éyer éva yopti “avoikté’
Ko Kpatd 1o dAAo “kAeiord”. H “pdva” pwtder tov maixty av embupei ki
aAdo yapti, Siadikacia wov exavalapfdverar 600 0 TAIKTHG ATAVTE K-
TapaTiKd kot 1 ovvodiky aia Twv yaptidv Tov eivau pukpotepn aro 21.
2ty ovvéyeia, epooov To dBpoiopic Twv YapTiky Tov maikTy dev Eemepvd
70 21, nj pdva amokaAvntel To “kAewoté” e yapTi Kau emavalapfdve
™ Sadikacia yia Tov Qv TG, AV KAmoiog ard Tovg Vo maikteg Eere-
pdoel o 21 t0Te “kadyeron” Ko ydver auTopdTws. Xe SiapopeTIKY TEPI-
TTWOT, VIKNTHG €ivau eKEIVOG TOV 000V Ta YOPTIL £YOVV TO UEYAAUTEPO
dBporopa, pe tn “‘pdvae” va Oewpeitou vikitpia o€ mepintwon ioofabuiag.

2

YAomoujore éva mpdypaupa to omoio Oa éyer to pdlo g “pdvag” kau O
mailet Blackjack pe avrirado to yprjotn.

Yr6deEn: Ocovg Accoug ki av éxel évag maiktng, povo évag amd avtoi
propei vo petprioetl wg 11. Emopévag, to mpdypoppd cog Ba tpémet vo eAéy-
XEL TO TTOAD 300 abpoicparta, To Kavovikd GdBPOLoHA TV YOPTLOV KL, GTNV
TePITTWOT TOL LILAPYEL TOVAAYLOTOV évag AcGog, To Aeyopevo “pokokd”
&Bpolopa, 670 omoio 0 Acoog petpdel wg 11.

H ovvéptnon sorted() déxeton cov
TophpeTpo pior AMoTo KoL emoTpé-
el o véa taétvounpévy AMoto, Y-
pig va mewpaler v apyikr. H pébodog
sort() epappoletor oe o AMoto ko
ta€ivopel Ta ototyeio Tng. Me To ot~
poanéve B propécete vo eppovilete
oto xpHotn TG e£adeg Twv apBpndv
takvopnpéveg, 6Twg ovvnbiletal.

Mmopeite va ovomopacTioeTe TNV
TpamovAa cav Alota pe 52 oTolyeia.
INo va katackevdoete auTh TN AMlota,
propeite va Eekiviioete pe o kevi) A-
ota, otnyv onoix Ba mpoobétete emna-
voAnmrtikd To ototyeio pe tnv pébodo
append(). Evoldlaktika, pe tnv ék-
@paon 52 * [None], propeite vo Ee-
Kwhoete pe o Aiota 52 otouxeiowv
xopic Ty (avtd eivar to None) ko
Vo TPOGILOPICETE ETAVUANTTIKE TNV
T} k&Be oToyeiov. Mmopeite akopa
Kol v kataokevdoete o Alota L,
mov B mepiéxer povo ta 13 povo-
Sikd yopTid TNG TPAITOLANG, KOl HETR
VO KATOOKEVAGETE OMOKATPY) TNV TPG-
TOVAQ pE TNV ékppaon L * 4.
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AOMEs AEAOMENQN KAI AISTES. Ot Aloteg, dopés amAés ki evélikreg, éyovv Papivovoa onpacia otnv oTopic
g ITAnpogopikrc. H debtepn yAdooa mpoypappartiopot mov avartvyOnke, n LISP tov John McCarthy, faci-
{etau omig Aiotes. H Logo, e thv 0epd TG, i LoTopikl eKmaudevTIKY YAdooa mpoypapuatiopov, faciletal
kvpiwg oty LISP.

O1 Mioteg eivou éva mapaderypa opyoveong tov SeSOUEVOV pag, 101 WOTE Va amoTe AoV pua evicia cuAdoyr
e ovykekpiévy dopn). Ymdpyovv avapifuntor Tplmot v 0pyarvioovue Ta SeSOUEVR IS, YI© aUTO Kal UITdpYOVY
K mapa mOAAEG dopég Sedopévawv. Axdua kai ot mo Oeuedicddeig Eyovv ekwnikd ovopara 6mwg otoiPeg, ovpéc,
dévtpa, cwpol 1 yphpor. O tpérog opydavwong kabopiler mooo ekodo eivar va exetepyactolye Ta Sedoucva
Hag pe ovykekpiuévo tpdmo. I autd kau emAéyovue ) doprj wov Ba ypnowuomojoovue Kdbe popd aviloya
e TOV OUYKEKPLIEVO TPOTTo mov Bédovpe va emekepyactotue ta dedopéva pag, ota mAaioia VoG GUYKEKPIIEVOU
TpoPfATpaTOC.

Méypt va avripetwmioer kavei§ otoryeiwdwgs mepimdoka mpofAnuara eivar Svokodo va Siaxpiver ywati ypeidde-
Tau va opyavwfovv Tar Sedopévar — oL LeHOVWEVES ETaPANTES paivovTal vtepapkeTes, alld Sev eivau. Av eiote
avBpwror e TEPITETEINOEG TVEUUQL, ITTOPEITE VAL ETLYEIPHOETE VO VAOTOLOETE TO Tay Vidi auTol TOU KePaAaiov
XWPIG VO YPHOYIOTOIOETE AIOTEG.

API®MHSZH AIIO TO MHAEN Yrdpyovv 8o e18¢v avBpwmor otov kdopo: (1) avtol mov Eekivotv v apifunon
a6 to éva kau (1) avroi wov Eexivovv thv apiBunon ard to undév. Av mdoare To aoTeidkl, EYeTe Kartaldfer avto
70 Aemt6 onpeio Tov kepadaiov. H yprion tng apibunons and o undév Eexivhoe ) dekaetia Tov "60 amo avaykn,
Yl kaBopd teyvikolg Adyovs kan eivan aAffeia 0TL o€ EKEIVOUS OV THY CUVQAVTOUV YIX TTPTH POPE PaiVETAL
aro afoldn éws mapavoiky. Qotioo, éxer kou onuavrikd mAeovekthuara. O 18i6pvluos Edsger Dijkstra, évag
a6 tovg avBpamouvg wov cuvéfalay kabopiotikd oty kabiépwon s IIAnpopopikt¢ w¢ emathun, Eypae o
1982 tpeig 0AdkAnpes (xewpdypapes) oelides pe titho “Tiati n apibunon npémer va Eekivd ard to undév”. Tdpa,
apifunon aro to undev eivan ma and T oAV yapaxtnpionikd ibidpara g IAnpopopixijs. Xto maudiko Pifio
“Lauren Ipsum” tov Carlos Bueno, n apiunon twv kepalaiov Eekiva and to undév kau n npwide, kabaog apyiler
TNV TEPITETEL TG, CUVAVTA ULe TILVKIOQ OTT0U TO TTPWTO idl THG S1adpouti eivar PUOLKd... TO UndEVIKG.
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Ixfipe 5.11: And to Kepddaio 0 tov
Lauren Ipsum.
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